

Στον «ομφαλό» της παγκόσμιας ναυτιλίας

Με υψηλές παρουσίες, το 3ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών ανέλυσε σε βάθος τα δεδομένα και τις προοπτικές της ελληνικής και διεθνούς οικονομίας και διατύπωσε σύγχρονους χρησμούς. «Next big thing» και ναυτιλία, «case study» και ναυτιλιακή διπλωματία, παγκοσμιοποίηση και ελληνική πρωτοκαθεδρία. Οι παρεμβάσεις των Ελλήνων εφοπλιστών

Στον «ομφαλό της γης», όπως είναι γνωστοί οι Δελφοί από την αρχαιότητα, συγκεντρώθηκαν στις 1-4 Μαρτίου για τρίτη συνεχόμενη χρονιά διεθνείς προσωπικότητες υψηλού κύρους με στόχο να «προβλέψουν» το μέλλον της οικονομίας. Σε αντίθεση με την Πυθία του αρχαίου κόσμου και τους διαφορούμενους χρησμούς της προς τους επισκέπτες του μαντείου, οι 250 ομιλητές και σχολιαστές που συμμετείχαν στο τετραήμερο φόρουμ ανέλυσαν σε βάθος τις διεθνείς τάσεις στην πολιτική, την οικονομία και την επιχειρηματικότητα, και σκιαγρά-

φησαν ένα ρεαλιστικό πλαίσιο στόχων και δράσεων για την Ευρώπη και την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Στην κορυφή της ατζέντας βρέθηκαν θέματα ευρύτατου ενδιαφέροντος, όπως η ανάγκη για δομικές μεταρρυθμίσεις και για την ανάπτυξη στρατηγικών που θα οδηγήσουν σ' ένα βιώσιμο και κοινωνικά δίκαιο μοντέλο διακυβέρνησης.

Τις εργασίες άνοιξε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στα πλεονεκτήματα και τις απειλές της παγκοσμιοποίησης, καθώς και στις προϋποθέ-

σεις της ανάπτυξης στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής οικογένειας. Επίσης, τόνισε την ανάγκη περαιτέρω ελάφρυνσης του ελληνικού χρέους με ρήτρα ανάπτυξης, επισημαίνοντας πως «η οικονομική κρίση της Ελλάδας δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως μεμονωμένη περίπτωση, αλλά ως ένα case study για το πώς θα αντιδρά εφεξής η Ευρώπη σε αντίστοιχες περιστάσεις». Ο πρωθυπουργός κ. Αλέξης Τσίπρας, ως κεντρικός ομιλητής από το βήμα των Δελφών, περιέγραψε τη «θεαματική αλλαγή εικόνας» της ελληνικής οικονομίας τα τελευταία δύο χρόνια, γεγονός που, όπως είπε, καθιστά πλέον τη χώρα πιο φιλική και

αξιόπιστη στην επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις, χαρακτηρίζοντάς τη μάλιστα ως το «next big thing» στον παγκόσμιο επενδυτικό χάρτη. Στη συνέχεια, ανέφερε ότι η κυβέρνηση βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας ενός μακροπρόθεσμου αναπτυξιακού σχεδίου, ενώ κλείνοντας μίλησε για καθαρή έξοδο από τα προγράμματα στήριξης, αλλά και για τα αναγκαία μέτρα προκειμένου να ελαφρυνθεί το δημόσιο χρέος.

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ,
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΚΑΙ
ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ ΙΣΧΥΣ**

Από τις συζητήσεις για τις προοπτικές περαιτέρω ▶

Ο πρωθυπουργός κ. Αλέξης Τσίπρας, κεντρικός ομιλητής στο 3ο Οικονομικό Φόρουμ Δελφών